

# “爱老敬老，是不变的主题”

## 年近60岁又走上创业道路，执着善念创办老年公寓

### 【身边的感动】

□半岛全媒体记者 李伟

60岁的你会干什么？当然是退休啊！公园里打打太极拳？推着孙子晒太阳？和老伙计下下棋？安享晚年是每个老人最好的样子。而刘汝栋却非常特别，他不仅没有闲下来，还让自己更加忙碌了起来。在年近60岁的年纪，刘汝栋投入全部身家，创办起了老年公寓。

### 爱老敬老，是不变的主题 员工也被感动

“爱老敬老，是不变的主题。人总是会老，而未来会有越来越多的人需要养老，孩子们都忙，咱也不能拖了后腿，所以我想办个老年公寓，一个可以让老人安享晚年的家。”谈到创办老年公寓的初衷，刘汝栋轻描淡写地说道，而他就是凭着这个执着的善念完成了“夕阳红”的壮举。帮天下儿女尽孝，替天下父母解难，心怀善念，做孝心文化的企业理念，感染员工以公寓为家，这是刘汝栋的信仰。

四栋楼围成一个大院，健身器材、花坛盆景、无障碍走廊，环境幽雅、鸟语花香，在暖和的时候，三五成群的老人乐呵



刘汝栋正在写工作日志。

呵地在阳光底下拉着家常，在青岛西海岸新区寨子山路389号的老年公寓，这样的情形每天都在上演。

张淑艳照顾老人三年时间，老人对她的依赖就像是角色调换了一样，张淑艳是妈妈，老人却成了孩子。一天张淑艳生病请假半天，老人就一直等着，以前一上午要上好几次厕所，张淑艳不在，他不好意思麻烦别人，愣是到憋不住才上。见到张淑艳，第一句话就是，“你怎么生病

了？你吃药了吗？你好点了吗？”像张淑艳这样的员工还有很多，他们都是被刘汝栋的信仰感动着。

### 劳累病倒，儿子做接班人 公寓里的老人儿女连称放心

为了干好这份事业，刘汝栋可谓散尽家产，不仅将原本非常具有商业价

值的工业用地变成了公益用地，还将代表自己事业起步的海顺物资公司的老厂房卖了，“那座厂房是我事业起步的源头，卖了它心里肯定舍不得。但是没有办法啊。”说到这里，刘汝栋显得很无奈，“今康福老年公寓就像自己的孩子一样，我不能看着它经营不下去。”

资金问题解决了，但新问题又来了，2012年，60多岁的刘汝栋病倒了。由于过度劳累造成的疾病脑梗阻，让刘汝栋在不到两个月的时间内两次住院，远在济南的儿子回家探亲时正好撞上，才知道父亲的现状。“当时看到父亲的状态非常心痛，现在想是一种后怕，害怕我会失去我的父亲。从那以后我就决定放下在济南的事业，来到父亲身边。”刘汝栋的儿子刘大鹏回忆起自己的父亲在2012年生病时候的事情，仍然记忆犹新。

也许正是好人有好报，刘汝栋并没有留下后遗症，也让他希望儿子接班的愿望实现了，刘大鹏的加入为他分担了压力，但他现在仍然活跃在老年公寓里，老人们见到他都会亲切地拉着他的手，不停地和他拉着家常。最让刘汝栋自豪的，就是每当有儿女来看老人时，总是赞不绝口，即使是失能的老人，也被照顾得非常好，没有一点儿褥疹，没有一点儿异味，解决了儿女的后顾之忧。现在今康福老年公寓已经走上了正轨，受到了越来越多的市民和老年人的信赖。

### 打造“永不落幕的啤酒节” 30个啤酒节“最棒合作团队”领奖

□半岛全媒体记者 刘家冕  
通讯员 王春华 报道

本报讯 10月31日，第27届青岛国际啤酒节“最棒合作团队”颁奖仪式在青岛西海岸新区金沙湾啤酒城隆重举行，为对啤酒节做出卓越贡献的，包括最棒市场营销团队、最棒支持保障团队、最棒项目建设团队、最棒现场运营团队、最棒大篷经营单位、最棒木屋经营单位的30个合作团队进行了感谢和颁奖。

颁奖仪式上，青岛西海岸啤酒文化集团董事长兼总经理贾强说，“啤酒节的成功离不开合作团队的大力支持和辛勤付出，如何通过‘青岛国际啤酒节’这个节庆品牌来推介西海岸新区，使节庆品牌热量得到最大的发挥，需要大家共同努力。”

“啤酒节的运营越来越规范、越来越透明化和市场化，推出的透明厨房、惠民菜单、线上点餐等业务都深受老百姓喜欢，作为啤酒节的商户，大家都尝到了标准化经营的甜头，争取明年通过不断的完善和创新还能入围大篷经营，与啤酒节共发展。”HB大篷作为最棒啤酒大篷和木屋的代表宋修伟说。

贾强表示，啤酒节的发展方向不仅要在国际化、高端化、市场化、大众化等方面追求突破，更要在多元化、精品化、智能化等方面打造亮点，不断满足游客多样化需求，实现“永不落幕的啤酒节”。

## 70余名幼儿园保健医培训

### 新区妇幼保健计划生育服务二中心举办托幼机构保健医培训

□半岛全媒体记者 刘家冕 通讯员 魏倩

日前，青岛西海岸新区妇幼保健计划生育服务二中心举办了2017年托幼机构保健医培训，辖内各托幼机构共计70多名保健医参加。据了解，通过培训将进一步提升托幼机构卫生保健水平，保障在园儿童身体健康。

近日，青岛西海岸新区妇幼保健计划生育服务二中心邀请了儿童保健工作成绩突出的机关一幼和薛家岛中心幼儿园优秀保健医代表作为讲师，为辖内各托幼机构共计70多名保健医进行了托幼机构保健医培训。据了解，讲师与培训人员分享了《幼儿园环境及物品卫生与消毒》、《儿童营养和膳食指导》方面相关内容。妇幼保健中心的儿童保健科柳春华主任还提供了

《儿童心理营养》等有针对性的培训课程。

柳春华在课程中详细介绍了幼儿园消毒工作系统、规范、清晰开展，通过明确流程、以老带新方式保障幼儿园卫生保健工作。青岛西海岸新区妇幼保健计划生育服务二中心负责人表示，“通过培训，进一步明确了托幼院所卫生保健工作标准和要求，强化了从业人员理论知识和实操技能，有效提高了托幼院所卫生保健水平。”

## 好人多，钱包证件失而复得

### 环卫工人、公交司机拾金不昧，传递平凡中的正能量

□半岛全媒体记者 陶琳 通讯员 陈泳李巧 杨鞠 徐飞

不慎遗失的钱包证件能失而复得，不仅免受了经济损失，还省去了补办各种证件的繁琐。近来，几位新区市民在路边、车站等处不小心弄丢了取暖费、钱包、重要证件等财物，最后都在环卫工人、公交司机等一线工人的帮助下完璧归赵，失主们纷纷对帮助捡回财物的工作人员表达了感谢。

### 环卫工人捡钱完璧归赵

10月26日环卫工人节当天下午5点，环卫工人田洪棉师傅在下班途中发现区政府会议中心东侧草坪上有一件无人认领的外套，外套里有钱包、身份证和银行卡等证件。考虑失主回来寻找，于是田师傅放弃休息时间，在原地等待失主，但天色渐黑后，还是无人前来认领。田师傅便把外套拿到单位环卫间里锁起来。

第二天上班后，在同事们的帮助下，

田师傅发现失主是区审计局的工作人员，外套里除有钱包、身份证和银行卡外，还有工作证和国家审计署的执法证。通过工作证上的信息，田师傅联系上了失主纪先生，纪先生火速赶往长江路作业队在核对身份信息后，领回了自己的物品，他激动地说道：“真没想到这么快就能找回自己的东西，而且什么也没丢，执法证是最重要的，补办起来相当麻烦，幸亏遇到田洪棉师傅，真是太感谢了。”纪先生当即表示要给予田师傅物质感谢，被田师傅果断拒绝了。

据了解，来自临沂沂南县的田洪棉师傅是一名绿化技工，租住在兰东社区的一个地下室里。在东区机关办公中心周边从事绿化养护工作10多年，专业技术精湛，工作勤勤恳恳、任劳任怨。第二天，纪先生又亲自赶到市政管理公司，将精心做好的锦旗送到了田师傅手中。环卫工人节这天，田师傅用行动证明了节日的价值，凭精神赢得了最好的礼物。

### 公交司机归还4000元取暖费

10月24日，青岛真情巴士四公司驾驶员周升刚驾30路公交车执行营运任务，到达终点站码头休闲村例行检查时，发现后座缝隙有一个黑色钱包，周师傅立即将钱包送到了分公司办公室。分公司工作人员与周师傅一起打开检查，发现钱包里不仅有大量证件，还有4000多元现金，想到失主一定很着急，于是仔细寻找钱包内是否留有失主的联系方式，结果并没有找到。

大约半小时后，失主李先生匆匆赶到寻找钱包，经核对正是李先生丢失的钱包。李先生告诉工作人员，今天取了现金正要去给自己和父母家交取暖费，结果在车上钱包不小心从衣兜里滑了出来，下车后才发现钱包丢了，原本认为找回现金的几率很渺茫了，只希望能找到钱包内的证件，便打听来到了分公司办公室。没想到的是不仅证件找回来了，钱包内的现金也分文未少。

隔天，李先生特意定做了一面印有“拾金不昧 崇德尚善”字样的锦旗，送到了青岛真情巴士四公司办公室表达感谢。